
ชัยนาทโมเดล
การผลิตส้มโอขาวแตงกวา

สร้างรายได้สูง

สำนักวิจัยและพัฒนาการเกษตรเขตที่ 5สำนักวิจัยและพัฒนาการเกษตรเขตที่ 5
กรมวิชาการเกษตรกรมวิชาการเกษตร



การปลูก ส้มโอในสภาพพื้นที่ราบ
และพื้นที่ราบสูง

ไถปรับสภาพพื้นที่แปลงให้มีความเหมาะสม
ยกร่องปลูกเพื่อช่วยระบายน้ำ
ระยะปลูกที่เหมาะสมคือ 7x7 หรือ

       5x8 เมตร 

ใส่ปุ๋ยมูลค้างคาวเมื่อส้มโออายุ 1-3  ปีแรก
(ปีละ 1 ครั้ง)
•ใส่ปุ๋ยมูลค้างคาวผสมกับไคโตซาน
เมื่อส้มโออายุ 4 ปีขึ้นไป (3 เดือน/1 ครั้ง)

ควรเป็นพื้นที่ชลประทานหรือมีแหล่ง
น้ำเสริมเมื่อเกิดสภาวะแล้งหรือฝน
ตกทิ้งช่วงติดต่อกันเป็นเวลานาน

ใช้พันธุ์ดีประจำท้องถิ่น    
ปลอดโรคกรีนนิ่ง

รองก้นหลุมด้วยปุ๋ยชีวภาพไมคอร์ไรซ่า
และปุ๋ยละลายaอสเฟต
วางกิ่งพันธุ์ส้มโอกางหลุม กลบดินและ
รดน้ำให้ชุ่ ม

ใส่ปุ๋ยคอก (ปีละ 1 ครั้ง)
ใส่ปุ๋ยเคมี 25-7-7 
ใส่สารเสริมขี้แดดนาเกลือและแคลเซียม
โบรอน

ให้น้ำ 3-5 วัน/ครั้ง ในส้มโอ1-3 ปีแรก     
และ 7-14 วัน/ครั้ง ในส้มโอ 4 ปีขึ้นไป
ฤดูแล้งและฤดูฝนสังเกตุจากความชื้นในดิน

เก็บเกี่ยวส้มโอที่อายุ 210- 240 วัน
สังเกตุจากผิวเปลือกและก้นผล

ต้นทุนในการผลิตส้มโอขาวแตงกวา
อย่างน้อย 20,000 บาท/ไร่

ควรเก็บในตอนเช้า
ระมัดระวังผลช้ำ

ดาวน์โหลดคู่มือ
การปฏิบัติ
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